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Die Klausur besteht aus

¢ 16 Multiple-Choice-Aufgaben (M.1 — M.16),
Zu jeder Multiple-Choice-Aufgabe gibt es 3 Antwortmoglichkeiten (a, b, c), wobei jede richtig
oder falsch sein kann. Die Punkte werden nur vergeben, wenn Sie die Antworten in das An-
gabeblatt ibertragen haben, und dort genau richtig angekreuzt sind. Fiir falsche Antworten
werden keine Punkte abgezogen.

¢ 2 Rechenbeispielen (S.1 und S.2).

Aufgabe A: Multiple Choice (8 Punkte)

Tragen Sie hier die Antworten des Multiple-Choice-Teiles der Klausur ein

a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
M.10] a)O b) O ¢) O
M.11] )0 b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
a) O b) O ¢) O
M.15]  a)O b) O ) O
M.16] a) O b) O ) O
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Aufgabe S.1: Scherfestigkeit (4 Punkte)

L cos a
Ermitteln Sie die maximale Kraft zum Herausziehen des um

NZSN a = 35° geneigten Bodennagel. Der Nagel ist kreisformig mit dem
It
z

Durchmesser D = 10 cm und der Liange L = 4 m und ist bei
t = 3 m eingebaut. Der Boden hat die Kennwerte v = 20 kN/m?
o und ¢ = 30°.

Nehmen Sie an, dass ein Erdruhedruckzustand mit Ky = 1 vorliegt.
Die Anderung der Spannung iiber den Nageldurchmesser D darf
vernachlassigt werden. Der Nagel soll {iber eine Injektion gut mit
T RIRY dem Boden verbunden sein, d.h. der Wandreibungswinkel zwischen
Nagel und Boden ist § = ¢.

Aufgabe S.2: Grundwasserstromung (4 Punkte)

GOK GOK
LKL Z\YZ%#
Kies Kies ]2 m
GW GW
. L
Kies Kies 4m
GW BGS
JZ m
JZ m
sandiger Schluff JQ m
J4 m
-~
Ton | 2m 4m 2m

Fiir die dargestellete Baugrube ist zu berechnen:
(1) Wassereintritt in die Baugrube in 1/h/lfm (Ifm = Laufmeter vertikal zur Zeichenebene)
(2) Auftriebskraft pro Laufmeter auf den eingeschlossenen Rechteckquerschnitt aus Beton.

Bodenkennwerte: sandiger Schluff kg, g = 10~° m/s, Kies kg, > ksasi, Ton ko < kea si
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Aufgabe M : Multiple-Choice

Zu jeder Multiple-Choice-Aufgabe gibt es 3 Antwortmoglichkeiten (a, b, c), wobei jede richtig oder
falsch sein kann. Die Punkte werden nur vergeben, wenn Sie die Antworten in das Angabeblatt tiber-
tragen haben, und dort genau richtig angekreuzt sind. Fiir falsche Antworten werden keine Punkte
abgezogen.

Nebenrechnungen werden nicht beurteilt, und miissen sowie dieser Multiple-Choice-Teil der Priifung
auch nicht abgegeben werden.

Die Multiple-Choice Fragen befinden sich
im Online-Test (Link im OLAT)



